

EL CORREO

NUM. 11.810.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—JUEVES 26 DE JUNIO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

EL MANIFIESTO

Aunque con menos intensidad que ayer ha continuado hablándose hoy del manifiesto.

El Gobierno tratará de este asunto en el Consejo que celebrará el sábado próximo.

Según «El Imparcial», es seguro que el acto de los 126 liberales firmantes no producirá crisis en el Gobierno, ni tampoco la apertura de las Cortes.

Un diputado ministerial, el Sr. Escutia, y el ex ministro marqués de Pílaros, han hecho constar que no han firmado el manifiesto.

Las manifestaciones del jefe del Gobierno han disgustado mucho a los firmantes del documento, y dicen que el conde de Romanones procura disimular el hondo efecto que le ha producido este suceso político, que ellos consideran el más importante registrado en el partido liberal.

Añaden que, dividido éste, con los firmantes está la historia y la tradición del partido, y que, queriendo o no el presidente, los efectos de la protesta influirán de un modo definitivo en la política.

El presidente del Consejo ha vuelto a repetir hoy que tienen mucha más importancia que el acto de aquellos ministeriales, los sucesos de Marruecos, y que éste es el asunto a que dedica más atención el Gobierno.

Los periódicos publican juicios de algunos políticos sobre la escisión de los liberales.

El Sr. Sol y Ortega, se ha expresado en estos términos:

«Mi juicio con respecto a ese documento, es que en ese documento, donde se hace una categórica negación, no se hace afirmación alguna. Se hace una negación, pero no se afirma nada.

Se niega a Romanones, pero no se afirma a nadie. Porque están conformes todos los firmantes con el Sr. García Prieto? No.

¿Aceptan todos al Sr. Montero Ríos? No. ¿Coinciden todos en apreciar de igual forma el proyecto de mancomunidades? No.

Es decir, hacen una negación; niegan a Romanones, pero no afirman nada.

El manifiesto, como protesta del agravio resultante del cierre de Cortes, está bien, pero no guarda relación con la magnitud y trascendencia de tal agravio, pues le falta virulencia.»

También publican los periódicos declaraciones del Sr. Vázquez de Mella.

Ha dicho el diputado jaimista:

«Yo creo que reviste cierta gravedad la escisión del partido liberal. Pero muy sobre eso, sin comparación, con muchísima mayor gravedad, se presenta la pavorosa cuestión de Marruecos.

La escisión de los liberales denota que está en crisis su partido, cosa que ya sabemos que existía, y ojalá estuviese hecho polvo.

La guerra de Marruecos es cosa que interesa más a todos, que importa más a España entera que no la vida o la muerte de un partido como ese.

Por esta campaña se va a declarar en crisis, no la nación, pero sí el régimen y la Monarquía misma.»

Los conservadores se muestran muy satisfechos por lo ocurrido, y en sus periódicos piden resoluciones ministeriales, diciendo que si éstas no vienen el Gobierno no se convertirá en dictador, porque le faltará la garantía de las Cortes.

No piden, sin embargo, que éstas se abran en seguida, ateniéndose a las declaraciones, en el «Heraldo», del Sr. Maura, de que eso es exclusiva atribución del Gobierno.

En otro tiempo, cuando se creía a los partidos con esencialidades políticas, que ya nadie les reconoce, el acto realizado por los firmantes del manifiesto hubiera traído resoluciones políticas fulminantes. El hecho de que éstos no hayan llegado trae desorientados a los que todavía dan valor a los partidos políticos.

EL INFANTE DON FERNANDO

Aunque el infante D. Fernando pensaba pasar el presente verano en Munich al lado de sus padres, los príncipes de Baviera, en vista de los sucesos que se están desarrollando en Marruecos y teniendo en cuenta su importancia, ha decidido no salir de España y permanecer en Cerecedilla, donde ya ha alquilado un hotel.

Tal vez marche a Munich con sus augustos hijos a fines de verano, si las circunstancias cambiasen.

EN EL PARLAMENTO PORTUGUÉS

Graves tumultos
Lisboa 25.—Durante la discusión en el Senado de un proyecto de ley referente a la prescripción de los derechos del fisco, y al decir el senador João Freitas que el proyecto le parecía inspirado en el propósito de me-

diocar la ley vigente para facilitar el proceso contra los grandes usurpadores de Santo Thomé, el senador D. Arturo Costa, hermano del presidente del Consejo de ministros, protestó airado contra estas manifestaciones, cruzándose entre ambos oradores frases violentas, y llegando a tal extremo el acaloramiento de D. Arturo Costa, que se abalanzó con ademanes amenazadores hacia el Sr. João Freitas, el cual, tirando de browning, apuntó al Sr. Costa.

Varios senadores consiguieron arrancarle el arma, originándose tan gran tumulto, que hubo de suspenderse inmediatamente la sesión.

El bombardeo de puertos y ciudades

El ministerio de Estado publica en la «Gaceta» de hoy un convenio internacional relativo al bombardeo por fuerzas navales en tiempo de guerra.

Con arreglo a lo convenido por las naciones firmantes, se prohíbe bombardear por fuerzas navales puertos, ciudades, poblaciones, habitaciones o edificios que no estén defendidos.

Una localidad no puede ser bombardeada por el mero hecho de que delante de su puerto se hallen colocadas minas submarinas automáticas de contacto.

No están comprendidas en esta prohibición las obras militares, establecimientos militares o navales, depósitos de armas o de material de guerra, talleres e instalaciones aptos para ser utilizados para las necesidades de la escuadra o del ejército enemigo, y los buques de guerra que se encuentren en el puerto.

El jefe de una fuerza naval podrá, después de una intimación con plazo razonable, destruirlos por el cañón.

En este caso no incurre en responsabilidad alguna por los daños involuntarios que pudieran ocasionarse por el bombardeo.

Si necesidades militares, que exijan una acción inmediata, no permitieran conceder un plazo, queda entendido que la prohibición de bombardear la ciudad indefensa subsiste como en el caso enunciado en el párrafo primero y que el jefe tomará todas las disposiciones necesarias para que resulten para la ciudad los menos inconvenientes que sea posible.

Se puede, después de notificación expresa, proceder al bombardeo de los puertos, ciudades, poblaciones, habitaciones o edificios indefensos, si las autoridades locales, requeridas por una intimación formal, rehúsan acceder, mediante pago o recibo, a las requisiciones de víveres o de aprovisionamientos precisos a las necesidades presentes de la fuerza naval que se encuentra frente a la localidad.

Se prohíbe el bombardeo de los puertos, ciudades, poblaciones, habitaciones o edificios indefensos, por la falta de pago de contribuciones en dinero.

En el bombardeo por fuerzas navales, el jefe debe tomar las medidas necesarias para excluir, en cuanto sea posible, los edificios consagrados a los cultos, a las artes, a las ciencias y a la beneficencia, los monumentos históricos, los hospitales y los lugares de reunión de enfermos o de heridos, a condición de que no estén empleados al mismo tiempo para un fin militar.

El deber de los habitantes es el de designar estos monumentos, edificios o lugares de reunión, por signos visibles, que consistirán en grandes tableros rectangulares, rígidos, divididos por una diagonal en dos triángulos de color, negro arriba y blanco abajo.

Está prohibido entregar al saqueo una población o localidad, aun tomándola por asalto.

Las disposiciones del presente convenio sólo son aplicables en tre las potencias contratantes y únicamente si los beligerantes son todos parte en el convenio.

El Gobierno español se ha adherido a este convenio y el acta de adhesión ha sido depositada en El Haya el día 24 de Febrero de 1913.

Además de España, han aceptado este convenio, por ratificación o por adhesión, los países siguientes: Alemania, Austria, Hungría, Bélgica, Bolivia, China, Cuba, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Guatemala, Haití, Japón, Luxemburgo, Méjico, Nicaragua, Noruega, Panamá, Países Bajos, Portugal, Rusia, Salvador, Siam, Suecia y Suiza.

POINCARÉ EN INGLATERRA

Un banquete
Londres 25.—

El presidente de la República francesa ha ofrecido una comida al rey en la embajada de Francia, constituyendo la fiesta una de las más hermosas de cuantas se han celebrado con motivo de la visita del Sr. Poincaré.

La sala estaba adornada con gran profusión de plantas y flores, que le daban un aspecto de suma elegancia.

El local estaba alumbrado por enormes candelabros con bujías y grandes arañas eléctricas.

Además de la familia real, concurrió al banquete el cuerpo diplomático, los ministros y los principales miembros de la colonia francesa.

En conjunto, fueron 81 los comensales. No se pronunció ningún brindis.

Recepción en Guild Hall
Londres 25.—

Durante la recepción en el Guild Hall, el presidente de la República, contestando

al brindis del lord corregidor, recuerda las visitas a Londres de los presidentes Loubet y Fallières y los beneficios que han resultado de la colaboración pacífica de ambos países.

«Hoy día—añade el Sr. Poincaré—no se produce ningún incidente en la vida internacional, sin que los dos gobiernos amigos cambien lealmente sus impresiones, inspiradas en el deseo de mantener la paz europea.»

Opinión del Sr. Barthou
París 25.—

El «Matin» comienza hoy a publicar las opiniones que a las altas personalidades de la política, de las ciencias y del arte merece el viaje a Inglaterra, y cuál ha de ser la contestación que Francia debe dar a la entusiástica acogida hecha por el pueblo inglés al presidente de la República.

Encabeza estos artículos el presidente del Consejo, Sr. Barthou, quien dice que la admirable recepción hecha al Sr. Poincaré ha llenado de gozo los corazones franceses, y le estima tanto más conmovedora y significativa cuanto que se trata de un pueblo que no se deja llevar de impresiones y cuyos actos responden siempre a un estado de reflexión que midió antes el alcance de aquéllos.

El brindis pronunciado por el rey Jorge, en el banquete de Buckingham, congratulándose de sentir a su mesa a tan ilustre personalidad francesa, y dirigiendo al primer magistrado de Francia otras cariñosas alabanzas, habrá llegado a lo más hondo del sentimiento francés que ha de agradecer tales manifestaciones.

La amistad franco-inglesa, asociada ya por la comunidad de intereses entre ambos pueblos, se verá robustecida y engrandecida por este viaje, y los esfuerzos de las dos naciones, ayudadas por Rusia, contribuirán a asegurar la paz internacional.

Termina diciendo que el rey Jorge y el presidente de la República son acreedores a la común gratitud de Francia y de Inglaterra.

Siguen a ésta las declaraciones de monsieur Ribot, M. Bourgeois y otros, abundando todos ellos en los favorables resultados del viaje.

La prensa inglesa
París 25.—

Los corresponsales en Londres de la prensa parisina, al ocuparse del viaje del Sr. Poincaré, dicen que no es ya un éxito, sino un triunfo, y que los que presenciaron el espectáculo de ayer no pueden desear demostraciones más patentes de la cesar demostaciones más patentes de la convicción que a ambos pueblos une, conviniendo que hay que emplear la palabra entusiasmo para calificar la actitud del pueblo inglés.

El «Petit Parisien» dice que los Sres. Pichón y Grey han celebrado varias conferencias. El primero de ambos ministros ha declarado que el viaje del Sr. Poincaré se traducirá en una estrecha unión anglo-francesa.

Anuncia el «Daily Telegraph» que el señor Poincaré celebrará una conferencia esta tarde con sir Eduardo Grey.

En Windsor
Londres 25.—

El presidente Poincaré ha visitado esta mañana el palacio de Windsor y ha depositado dos magníficas coronas sobre las tumbas de Eduardo VII y de la reina Victoria.

Las escuadras
Plymouth 25.—

Las escuadras francesa e inglesa han zarpado de Spithead, haciéndose a la mar.

Las Obligaciones del Tesoro

De «El Liberal»:
«De algunos días a esta parte viene hablando—con poco fundamento por cierto—de la cantidad de Obligaciones del Tesoro que serán cedidas para su negociación.

Ayer volvió a hablarse del asunto, sin tener tampoco en qué fundarse los cálculos.

Como recordarán nuestros lectores, la negociación fué suspendida en fin de Mayo, quedando en poder del Banco de España unos 22 millones, en cifra redonda.

Ahora es lo natural que cuando llegue el momento oportuno se dicte una real orden levantando aquella suspensión.

Otra orden, en momento adecuado, dispondrá la cesión de nueva cantidad; pero como la necesidad de fondos no existe por ahora, creemos que transcurrirán algunos días sin que nada de eso se realice, pues, como ya hemos dicho, hasta el día 5 ó 6 de Julio no se abrirán los ventanillos del Banco.

Ej más, nosotros creemos que el ministro de Hacienda no ha pensado todavía en la ejecución material de la negociación ni en la cantidad de ésta.»

La desaparición de un menor

Bilbao 25.—La prensa local se ocupa de la desaparición de un joven menor, heredero del capitán bilbaíno D. Salustiano Orive. Este señor falleció en un chalet que poseía en Logroño, y se afirma que en Mayo llegó a dicha residencia un automóvil con dos personas que secuestraron al niño cuyo paradero se ignora.

Los testamentarios del Sr. Orive han presentado una denuncia al Juzgado.

También se habla de la desaparición criminal de un aldeano de un pueblo de Vizcaya, motivada por un asunto de herencia.

El Juzgado trabaja sin descanso para esclarecer el misterio de esas desapariciones, que son muy comentadas.—F

MARRUECOS

DE TETUAN

El combate del 24

Rincón del Medik 26.

El combate librado anteaer en las proximidades de Dexar ben Carrish, resultó un glorioso hecho de armas para nuestras tropas.

En el combate tomaron parte tres columnas constituidas con ocho batallones con dos grupos de ametralladoras, dos baterías, el regimiento de Caballería y fuerzas regulares. Las demás fuerzas destacadas en Lauzien quedaron allí de reserva, al mando del general Arráz.

El ala derecha iba al mando del coronel García Moreno, y la formaban un escuadrón y dos compañías indígenas, la batería de Aguilera y los batallones de Madrid y Barbastro.

Estas fuerzas ocuparon las alturas de los montes de Benider.

El ala izquierda, a cuyo frente iba el coronel Moreira, la integraba el batallón de Llerena, una compañía y un escuadrón de indígenas y la batería Toledo.

Por último, la columna central, mandada por el coronel Berenguer, la componían Arapiles, un batallón del Serrallo, tres escuadrones y una compañía de indígenas, un escuadrón de Vitoria y ametralladoras.

Los demás escuadrones de Vitoria quedaron en segunda línea de reserva, vigilando la llanura.

En la posición quedaron una sección de ametralladoras y dos batallones: uno del Serrallo y el otro de Ceuta.

Desde Tetuán se enviaron fuerzas a las alturas que limitan el valle, en las cuales quedó emplazada una batería.

El encuentro con el enemigo fué ruidosísimo. Los moros, que estaban bien parapetados, se defendieron a la desesperada, defendiendo el terreno palmo a palmo.

El capitán de fuerzas regulares, señor Molina, fué felicitado tres veces por el general Primo de Rivera sobre el campo de batalla por el comportamiento de los indígenas.

El batallón de cazadores de Madrid dió una carga brillantísima a la bayoneta en un cuerpo a cuerpo, de un empuje irresistible.

En su valiente avance, los cazadores llegaron a un profundísimo barranco, formado por enormes roquedades. Cuantos intentaron acercarse cayeron a él, en cuyo fondo acechaban los rebeldes.

De los primeros en caer fueron el capitán Valenzuela y el teniente D. Félix Hernández.

La caballería indígena, que se dio cuenta del peligro, retrocedió, y el capitán Vicar, desde la loma más avanzada, dió auxilio al teniente coronel Echagüe, quien, con 200 cazadores de Madrid, acudió rápidamente.

Los moros hacían un fuego terrible. Apenas asomaron nuestras tropas por la entrada del barranco, cayeron acerbados a balazos cinco soldados y dos sargentos.

También murió allí el teniente Pacheco de Madrid.

Nuestras fuerzas hicieron una espantosa carnicería entre los cableños que aullaban insultos contra los españoles.

El coronel Moreira, cuando cayó herido, elogió la admirable comportamiento de los soldados de Arapiles, que con su jefe, el teniente López Ochoa, causaban estragos tremendos al enemigo.

Este quedó completamente quebrantado y deshecho.

La compañía de regulares del capitán García Cuevas mató en un barranco a moros, cuyos cadáveres, con armamento y municiones, recogió y trajo al campamento.

Nuestras bajas

Rincón de Medik 26.

Las bajas nuestras en el combate fueron:

Muertos: capitán de Barbastro D. Luis de Tapia; tenientes Sánchez, de Madrid, y Riera, de regulares; un sargento y 12 soldados, de Madrid; dos sargentos, un cabo y seis soldados, de Barbastro; un cabo y dos soldados de Llerena, y 11 regulares.

Heridos: coronel Moreira, de la segunda media brigada de cazadores, muy grave; capitán Valenzuela, de Barbastro; teniente D. Carlos Pintos, sobrino del malogrado general Pintos, y D. Félix Díaz, de Llerena; Crespo y Nieto, de regulares.

Un sargento y 12 soldados, de Llerena; seis soldados, de Arapiles; un sargento y cuatro soldados, de Barbastro; cinco soldados de Madrid; 23 regulares, y un soldado de Artillería.

Los batallones de Ceuta y del Serrallo no tuvieron ninguna baja.

El capitán Tapia, cuando recibió la herida que le causó la muerte, iba voluntario con dos sargentos y varios soldados a desalojar al enemigo, que estaba en una cañada. Al agacharse para recoger a uno de los sargentos, a quien acaban de matar, recibió un tiro que le dejó exánime.

El capitán Tapia ha sido enterrado en el cementerio de Tetuán, en donde se levantará un mausoleo.

El general Primo de Rivera ha visitado a los heridos y ha recorrido el campamento para felicitar a las tropas por su brillante comportamiento.

Tropas a Tetuán.—La familia del jefe.

Ceuta 26.

Ayer marcharon a Tetuán, al mando del capitán D. Miguel García Gutiérrez, unos 400 hombres de distintas armas, que van a incorporarse a la brigada del general Primo de Rivera.

Procedente de Tetuán, ha llegado el doctor Berenguer, consejero del príncipe Muley Mehedi, jefe de la zona española. El doctor Berenguer marcha mañana a Tánger, en donde embarcará en un cañonero para llevarle a Larache a recoger a la familia del jefe para traerla a Tetuán.

Abarrotes de víveres y municiones han marchado a descargar a Rincón de Medik el vapor alemán «Portimao» y los españoles «Anita», «Cabo Pérez» y «Ramónita».

Han llegado a Ceuta los ocho soldados del tabor de Tetuán que hace un mes fueron hechos prisioneros por los rebeldes, cuando se hallaban guarneciendo el «fondak».

Como se recordará, estos diez hombres no tuvieron más remedio que rendirse ante el considerable número de moros que los cercaron, los cuales se los llevaron prisioneros. Como desde entonces no se había vuelto a tener noticia de ellos aquí, se creía que se habían pasado al campo enemigo.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Muertos y heridos

Ceuta 26 (9:53).

Comandante general a ministro Guerra.

General Primo de Rivera me dice, ampliando anterior despacho, lo siguiente:

«Bajas son:

MUERTOS: Capitán Luis Tapia, de Barbastro; tenientes Sánchez Pacheco, de Madrid, y Riera, de regulares; y de tropa: de Madrid: Sargento Pedro Casuero y soldados Esteban Cahizares, José Molines, Florencio Morancio, Eduardo Rubio, Gregorio Martín Navalón, Gregorio Soroché, Germán Molau, Juan Zoreda, Lorenzo Sornado, José Ibarra y Juan Arzo; de Barbastro: Sargentos Manuel Escobar y Antonio Bravo; cabo Francisco Morales; soldados Florencio Fernández, Ramón Benichón, Quintín Pérez, Federico Díaz, Anastasio Navarro y Antonio Sabillos; de Llerena: Cabo Ignacio Jiménez, y soldados Guillermo Pérez y Manuel Muñoz.

HERIDOS: Coronel Moreira, grave; capitán Valenzuela, leve; teniente Carlos Pinto, grave, y segundo teniente Félix Díaz Hernández, y tenientes Crespo y Nieto, de regulares, leves; de Llerena: Sargento Juan González y soldados Dionisio Salmerón, Mariano Fernández, Cándido Cuasta, Luis Blanco, Juan García Serrano, Angel Babuena, Francisco Fuster, Alejandro Martín, Pascual Rufas, Fernando Florez, Fernando Vinco, Patricio Pelaríos Martínez, Saturnino Lapuente, Hilario Maganan, Cipriano Díaz, Manuel Beltran, Solicote Calero, Benito Ruiz, de Barbastro: Sargento Hilario Cid; soldados José López Losada, Mariano Jiménez, Francisco Alarcón, Valeriano Méndez, Eliodoro Antón, José Barbudo, Leopoldo Mediavilla y Lucio Rodríguez; de fuerzas regulares, 11 muertos y 23 heridos; Artillería: Francisco Calvo, herido. Mañana por oficio dará detalles.

EN EL GARB

Detalles del combate del 23.—¿Un nuevo encuentro?

Tánger 26.—Se conocen nuevos detalles de la brillante operación realizada por nuestras tropas el día 23.

El campamento atacado a las puertas de Alcazar, estaba defendido por un batallón de Infantería de Marina; en la ciudad había dos compañías más, y al otro lado del campamento iban a batirse las fuerzas indígenas de Ermiiki.

El enemigo procuró romper esta línea en varios asaltos, dejando después de cada uno buen número de muertos y heridos ante las posiciones.

La lucha duró desde el amanecer hasta las once de la mañana, en que los moros emprendieron la definitiva retirada, que se convirtió en huida por los cañones disparos de los Schneider.

En tal momento, El Ermiiki, con su jarca, cargo sobre los fugitivos, haciendo en ellos una carnicería e incendiando los aduanares y sembrados por donde atravesaba.

Estas fuerzas amigas tuvieron dos muertos y cinco heridos, y cuatro heridos las tropas españolas.

El no haber tenido más bajas débese a que el cañero fuego de cañón impidió que los moros se acercaran a nuestros soldados a tiro de fusil.

Anoche, al llegar el posteo que hace el servicio de correos, dijo que al pasar por las proximidades del zoco Tlatza había oído un vivísimo fuego de fusilería.

Creese aquí que se ha verificado un ataque nocturno contra dicha posición, que se halla defendida por 500 hombres, con fuerte artillería bien municionada.

Se asegura que el general Silvestre llegó anoche a Alcazar con un convoy, y que esta mañana habrá salido para batir a los atacantes.

DE ALHUCEMAS

Rescate de prisioneros

Alhucemas 26.

El cañonero «Recaido» ha zarpado esta

madrugada con rumbo al poniente, regresando luego a la plaza, trayendo a su bordo al alférez de navío Sr. Ramos Izquierdo, el maquinista Antonio Casal, el contramaestre Juan Mateo, el fogonero Fernández Lagostena y el marinero Barroso, que se hallaban prisioneros en casa Larbi, en Bocoya.

DE MELILLA

(TELEGRAMAS OFICIALES)

Grupos de mores

Melilla 25, a las 12.15. Comandante general a ministro Guerra: En este momento, las 19, me dice jefe Monte Arruit que grupo 400 mores a pie se presentan por el lado Este de la posición, dirigiéndose después hacia el Sur.

Por si trataran de dar un golpe de mano sobre ganados que pacen en Buerg, contramarchando cuando llegue la noche, he reforzado la posición de Arruit, he enviado policía a casa de Ben Chellal, he concentrado Caballería en Zeluán y preparado fuerzas para obrar según aconsejen circunstancias, pues dicho núcleo podría dirigirse también hacia el Kert, a operar en combinaciones con jarca de que hablaba a V. E. en otro telegrama de hoy, según parte que recibo de las posiciones.

Descubierta.—Sin novedad

Melilla 26 (a las 12.50). Comandante general a ministro Guerra: «Ha transcurrido la noche sin que ocurra novedad en territorio y al amanecer se ha efectuado una descubierta de gran radio sin que se vea enemigo por faldas alguna, lo que prueba que grupo que se vio ayer y que di cuenta a V. E. por telegrama se dirigió al interior de Beni-Bu-Yahi.»

Barcos a las costas de Marruecos

Valencia 26. Han zarpado para Cartagena, desde donde marcharán a Ceuta, los cañoneros «Marqués de la Victoria» y «Tamerario», que realizarán un crucero por las costas de Marruecos.

Cádiz 26.

Comunican de San Fernando que a las cinco de la tarde ha salido de La Carraca, con rumbo a Marruecos, el crucero «Cataluña».

Mañana saldrá el «Extremadura», Carbonean, para marchar también, el «Reina Regente», el «Laya» y el «Audaz».

Movimiento de tropas

Valencia 26. Esta mañana a las nueve, a bordo del vapor «Fister Jorge Juan», marchó para Málaga el regimiento de Infantería de Mallorca.

Material sanitario

Se ha facilitado en Guerra la siguiente nota oficiosa:

«Una carta del jefe de Sanidad Militar de Ceuta, D. José Delgado, al jefe de la sección de Sanidad Militar, fechada en Ceuta en 25 de Junio, contiene los siguientes párrafos:

«No es exacto lo de la escasez de material sanitario en Tetuán, pues tanto en el campo de batalla como en el hospital de Tetuán nada faltó en momento alguno, habiéndose practicado hasta una amputación de muslo en la mesa de operaciones del material de ambulancia, habiendo el señor general Arraziz inspeccionado el local antes de la operación.

En este hospital, y presenciando la evacuación han estado los redactores de «El Imparcial» Sr. Rivera, y el del «Herold», que me han pedido permiso para visitar más detenidamente los hospitales, pues quieren hacer un artículo sobre cuanto bueno vieron: el corresponsal del «Trust» en esta, D. José Larra, director del «Defensor de Granada», me visitó ayer leyéndome el suelto que ha rectificado.

Todos los cuerpos fueron al combate con el material completo y perfecto, y lo que gastaron se les repuso en seguida, y los heridos se evacuaron de Tetuán al Rincón.

Para terminar, aseguro bajo mi palabra honrada, de que todos los heridos han sido bien curados y atendidos y que de material de curación quirúrgica nada faltó.»

EL PROCESO DEL ATENTADO

SEGUNDA SESION

A las dos de la tarde, y con iguales medidas de precaución que ayer, empezó hoy la segunda sesión de este juicio.

Continúa la prueba testifical y comparece en primer lugar

Pilar Mascarell

Esta testigo es la señorita que el día del atentado se encontraba en la calle de Alcalá, junto a Sancho Alegre.

Relata lo que, tanto ella como su hermana, vieron aquel día y reconocieron al agresor.

Dice que éste, momentos antes de pasar el Rey, estaba muy nervioso.

La hermana de Pilar

Dice lo mismo que la anterior y añade que no está segura, pero que cree que estuvo hablando con el atentado con otro sujeto.

No puede precisar la testigo a qué parte del cuerpo del Rey apuntó el procesado cuando disparó.

El agente Guijarro

Relata lo que presencié del suceso. Manifiesta que vio avanzar a Sancho hacia el Rey, y comprendiendo lo que iba hacer, luchó con él, y que después no puede precisar más.

Carlos Mollado

Estudiante que presencié el suceso, y lo único que dice es que vio a Sancho intentar coger las bridas al caballo que montaba el Rey.

Otro agente

Declara luego otro de los agentes que presenciaron el suceso.

Afirma que el brazo armado de la pistola lo tenía Sancho dirigido hacia el cuerpo del Rey y que no vio más que el segundo disparo.

El Sr. Nevado,

comandante retirado, que también se encontraba cerca del agresor.

Explica detalladamente lo que presencié.

Cree primero—dice—que Sancho quería entregar un memorial al Rey; pero luego vi que hacía dos disparos y que al mismo tiempo un guardia de Orden Público sujetaba a Sancho.

También manifiesta que vio a un individuo adelantarse y coger la gorra del agresor, metiéndosela en el bolsillo.

El defensor del procesado pide a la Sala que se le permita ir al juzgado y con el guardia que lo detuvo; pero el Tribunal no accede.

Otros testigos

Comparecen después el teniente señor Molina, que no dice nada nuevo; un guardia de Seguridad, que refiere lo que vio, y que es exactamente igual a lo dicho por testigos anteriores.

Continúa el desfile de varios otros guardias, que tampoco dicen nada de interés.

Fernández Prado

Agente de vigilancia que iba a la derecha de S. M. en el momento del atentado.

Dice que Sancho se puso de costado al disparar.

López Montijano

Teniente de la benemérita que custodió al procesado en los primeros instantes.

Manifiesta que Sancho le dijo que se alegraba de no haber matado al Rey.

Afirma que al preguntarle entonces al procesado por qué lo había hecho, le contestó que porque estaba escrito y por razones que no podía decir.

El defensor del procesado pregunta al testigo si encontró al procesado a raíz del suceso en estado anormal.

Testigo.—No, señor.

Ramón Blanco

Otro agente de Vigilancia, que no dice

nada de particular, ni ningún hecho nuevo.

Según luego declaraciones de guardias y agentes de Seguridad, que nada de interés añaden con relación al procesado y al hecho.

El capellán de la Cárcel manifiesta que durante el tiempo que en el establecimiento penitenciario ha permanecido Sancho Alegre, no ha observado en él nada anormal.

Con esto se da por terminada la prueba testifical, pasando a la pericial.

El defensor, Sr. Barriobero, solicita que por hallarse enfermo uno de los médicos que examinó a Sancho Alegre, debe suspenderse la vista por unos días para designar otro médico que dictamine estudiando detenidamente al procesado.

Con este motivo se promueve un incidente, suspendiéndose el juicio y reuniéndose la Sala para deliberar y resolviendo acerca de la petición del Sr. Barriobero.

L. M.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Ceremonial observado en el bautizo de Su Alteza Real el Infante don Juan.

ESTADO.—Cancillería.—Convenio relativo al bombardeo por fuerzas navales en tiempo de guerra.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden aprobando el programa para las oposiciones a médicos de cuarta clase del cuerpo de Prisiones.

—Otras nombrando registradores de la propiedad de Sedano y Grandas de Salime, respectivamente, a D. Román Iglesias Amado y D. Francisco Juan Cabello.

—Otra nombrando, en virtud de oposición, oficiales de Administración de quinta clase del cuerpo administrativo de la subsecretaría de este ministerio y Dirección general de Prisiones a los señores que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden resolviendo instancias de profesoras numerarias y auxiliares de Escuelas normales de Maestras, sección de Letras, solicitando autorización para poseer cargos en sus respectivos cargos en puntos distintos de aquellos de que son titulares.

VIDA TEATRAL

Apolo.—Mañana viernes, se reanudarán las representaciones en este teatro.

En la sección senillita que dará principio a las diez de la noche, se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en seis cuadros, original del libro de D. Miguel Echevarry, y la música del maestro D. Amadeo Vives, titulada «El pretendiente».

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

Magic Park.—Parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada por la calle de Ferraz. El más aristocrático, alegre y atrayente parque de Madrid. Los lunes, «Noches elegantes». Los viernes, «Tardes infantiles», obsequiándose a todos los niños que asisten con regalos. Los domingos «Mañanas populares», de seis a doce de la mañana; la entrada para esta función sólo costará quince céntimos. Todas las noches grandes funciones y variación de programa.

Triunfo Palace. El espectáculo cinematográfico de este salón está de moda entre nuestras clases escogidas que a diario llenan esta elegante sala, ávida de contemplar el programa de preciosas cintas que en la misma se exhiben. Las mejores y últimas novedades producidas por las más famosas marcas del extranjero se proyectan a los pocos días en este salón, así como todas las actualidades europeas que más llaman la atención del mundo, por lo que el programa resulta verdaderamente ameno y variado.

A esto debe agregarse que la temperatura que se goza en la sala es fresca y agradable, por lo que la estancia en ella es por todos conceptos sumamente grata. Se anuncian nuevos e importantísimos estrenos.

Benavente.—La interesante y reciente carrera de automóviles celebrada en Guadarrama, cuyos brillantes resultados todavía comenta la prensa, se está proyectando en este aristocrático salón, que tan hábilmente combina en su selecto programa las películas artísticas con las próximas a estrenarse la sensacional película «La herencia de Cabestán», tomada de la novela del mismo título, que ha sido un éxito universal, por haber sido traducida a todos los idiomas. La maravillosa re-

producción constituye el último éxito del cinematógrafo.

Ecos postales y telegráficos

Traslados y nombramientos

Han sido trasladados los oficiales terceros D. José R. Méndez, de León a Alba de Tormes; D. Antonio Jiménez del Rey, de Guíjar a Las Palmas, y D. José Sánchez, de la Dirección general a Santa Cruz de Tenerife.

Oficiales de quinta clase: Don Eduardo Tapia, de Arucas a Las Palmas; D. Fernando Reyter, de Las Palmas a Arucas; D. Juan Ayala, de Las Palmas a Guíjar; D. Esteban Borbado, de Alba de Tormes a León; D. Jaime Bestoral, de Burgos a Barcelona, y D. Gabriel González, de Barcelona a Burgos.

Ha sido destinado a Soría D. Gregorio Moro, oficial quinto de Correos, en situación de licencia ilimitada.

El profesorado de la Escuela de Telégrafos

En el decreto de creación de este nuevo e importante Centro de enseñanza se dispone que para ser profesor numerario de él es condición indispensable ser oficial de Telégrafos y tener además aprobada la ampliación que se exige para ascender a la categoría de jefe de Negociado.

La segunda parte de la condición precisa que se exige en virtud del real decreto para formar parte del claustro de profesores de esta Escuela, ha dado origen en Telégrafos a cierta contrariedad entre determinados elementos que poseen títulos de doctores o licenciados en Ciencias, ingenieros y arquitectos y que, no habiéndose ocupado en obtener la aprobación en las materias que constituyen la ampliación de Telégrafos, se les excluye del derecho de formar parte del profesorado.

¿No sería justo equiparar a unos con los otros?

Conducción de correspondencia

En el servicio de conducción de correspondencia se ha dispuesto lo siguiente: Que se establezca una conducción del correo en carruaje entre Bou y su estación férrea suprimiendo el peatón entre estos dos puntos.

Que la conducción del correo entre Salas de los Infantes y Monterrubio de la Sierra se preste en carruaje de Salas de los Infantes y Barbadillo de Herreros y a caballo de aquí a Monterrubio de la Sierra.

Que se proponga la aprobación del contrato provisional celebrado con D. Juan Villafranca Saló para la conducción diaria del correo entre Mahón y Ciudadela, en carruaje entre Mercadal y San Cristóbal, por 6.000 pesetas anuales.

Veredarios.

que habló en primer término, hizo alusión a las divergencias que existen entre los comerciantes e industriales de ambos países respecto a la importación de vinos españoles y a la exportación de tejidos franceses, y expresó su esperanza de que las relaciones económicas entre ambos países han de mejorar notablemente mediante un acuerdo que conciliará los intereses de todos.

De regreso

Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas han salido esta mañana a las 9.30, en tren especial, para Nancy, con objeto de visitar las fábricas y talleres de aquella capital.

Los delegados españoles llegaron a la una y quince de la tarde.

Fueron recibidos por la municipalidad, los miembros de la Cámara de Comercio de Nancy, la Sociedad industrial del Este, la federación de comerciantes y otras representaciones.

El recibimiento fué cordialísimo.

NOTICIAS

Una comisión compuesta por doctores e licenciados en Ciencias, presidida por los Sres. Palomo y Prast, en representación de los profesores de las Universidades de Madrid y Barcelona, ha visitado al ministro de Instrucción pública para invitarle a que presida la sesión de clausura de la asamblea universitaria que se celebrará el 6 de Julio próximo en la Ciudad Condal.

Prometió el Sr. Ruiz Jiménez asistir al acto.

El homenaje que la clase médica dedica al Sr. Gasset ha sido aplazado hasta el mes de Octubre.

La Comisión organizadora del mismo ruega a los compañeros de Madrid que tienen tarjetas para el festejo de honor se sirvan acusar recibo de las mismas al doctor Ballesteros, hotel Términtú.

LOS AUTOMÓVILES

En la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Juan Pantoja, pasaba esta tarde a regular velocidad un automóvil.

La anciana Francisca Ortega González, de setenta y dos años, trató de cruzar, con tan mala fortuna, que el automóvil la dió un fuerte golpe con una de las alas, tirándola al suelo, en el preciso momento en que pasaba el coche de plaza núm. 274, pasando una de las ruedas de este vehículo por encima del cuerpo, causando graves lesiones en el pecho y en diferentes partes del cuerpo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito, siendo después trasladada al hospital de la Princesa.

El «chauffeur» fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

El otro atropello ocurrió en la calle Mayor.

El atropellado fué un niño de siete años de edad, habitante en la calle de Morán, y cuyo nombre se desconoce por no haber podido hablar.

El hecho ocurrió al tratar de cruzar de una acera a otra.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Centro, siendo después trasladado, en grave estado, al hospital Provincial.

EL TIEMPO

La pequeña depresión barométrica del mar del Norte se dirige al Báltico arrastrando hacia Oriente al pequeño centro de perturbación atmosférica del golfo de Génova.

Debido al calor se han formado varios mínimos barométricos sobre España, por cuya causa el viento sopla de dirección variable con poca fuerza.

La temperatura máxima fué de 40 grados en Cáceres, Sevilla y Córdoba, y la mínima de nueve grados en Burgos.

Las altas presiones residen sobre las Azores (774 milímetros).

El mar está tranquilo por todas las costas de Europa occidental y el tiempo es favorable para que se formen tormentas aisladas.

LA HIJASTRA

A. Mathey

Estó resuelve muchas cuestiones... En primer término tu porvenir, y después prueba claramente que si D. José ha podido ceder en un momento de irreflexión poco seria, y exagerada para él, y que no se habría probablemente... es decir, seguramente, realizado si tú hubieras sido con él lo que debías ser.

—¡Ah! Con que hoy soy yo la acusada—contestó Lola, presa de una violenta indignación y herida en el fondo de su alma por el modo de proceder de la que se olvidaba de ser madre.

—No te acuso tu voluntad... Pero sabido es, «querida mía», que no se hace la corte más que a las mujeres que lo provocan... consciente ó inconscientemente, y que esto no es serio, sino con relación a lo que conceden...

—De todos modos—continuó Cora, animándose y hablando con volubilidad como la mujer que siente la necesidad de aturdirse con el ruido de las palabras;—si D. José ha sido culpable y, seguramente lo ha sido, aunque ahora ya sé y veo la verdad, ¿todavía la verdad... Pero lo ha sido menos de lo que yo creí en el primer momento; su conducta presente demuestra su arrepentimiento y redime noblemente lo que haya podido haber de cen-

surable en sus proceder... Casarte, aliándote a una noble familia... es una reparación completa que lo borra todo...

Es verdad que M. Julio de Lessac no tiene fortuna... porque un tío suyo viejo y medio loco lo ha desheredado... pero tiene un nombre... y D. José llega hasta el punto de darte... puesto que no hay medio de hacerlo por parte de tu padre ni de la mía.

Lola había comprendido el juego de su padrastro y vio claramente que ésta había cambiado con algunas palabras amables el parecer de aquella débil mujer, que no pensaba más que en conservar su dueño, y la había hecho su cómplice.

—Puesto que ese hombre pueda reparar mi falta casándose conmigo—dijo la joven friamente;—¿por qué no me casáis con el que amo y que es padre de mi hijo?

—No le conocemos... Dí quién es... y veremos si puede ser... Aunque ya está el asunto bastante adelantado. ¡Por esta otra parte, te casas! Te ha abandonado, ¡Ah! Lola, todo eso es muy odioso. Has hecho sufrir mucho a tu pobre madre.

—¿Sabes el señor de Lessac toda la verdad?—dijo Lola mirando fijamente a Cora, sin responder a sus últimas palabras.

—¡Pregúntaselo tú, si te atreves!—dijo ésta con aire provocativo.

Lola permaneció impasible. Había visto a Carlos, que seguía amándola lo mismo y sentía su carta, que tenía debajo de la almohada.

Nada podía en aquel momento disminuir su valor ni turbar su serenidad.

—No tenemos ya nada más que decirnos, creo—añadió.

—No. La madre se marchó.

XXXIII

Cuando Lola quedó sola, palpitante y feliz, sin pensar en las amenazas que la rodeaban ni en las angustias que tenía momentos antes, apoyó su ardiente cabeza sobre el sitio en que había puesto la carta.

Para los que están enamorados, lo demás no importa nada. La vuelta de Carlos había cicatrizado la herida causada por la duda, duda que quizás si hubiera seguido, habría producido la muerte de la joven.

No pensaba más que en leer aquella carta.

Pero aún tuvo valor para esperar media hora.

La puerta de su cuarto daba frente al de su madre, como ya hemos dicho, y comunicaba con él por un pequeño corredor; además no tenía cerrojo interior, con el que pudiera ponerse al abrigo de una sorpresa.

Bien es verdad que aunque hubiera tenido medios para encerrarse no lo habría hecho, para no despertar recelos.

Cuando el silencio absoluto de la casa le dió a entender que ya dormía todo el mundo, ó al menos que ya se habían acostado, sacó rápidamente la carta, dispuesta a guardarla con rapidez si era necesario, y empezó su lectura.

Era una carta de verdadero amante, es decir, larga, desmesurada, casi un tomo.

Había sido escrita en varias veces, y su autor, Carlos Eduardo, refería en ella todo cuanto le había pasado en cuatro meses: en ella reflejaba sus dudas, sus angustias, su desesperación y su impaciencia, y abría por completo su corazón, dejando correr la pluma como si hablase.

La carta era ardiente, apasionada y algunas veces insensata; pero siempre encantadora para la que la leía. En ella le decía cosas muy importantes.

No la reproducimos por completo; sólo mencionaremos la parte en que hacía referencia a la herida que había puesto en peligro su vida, puesto que nosotros conocemos ya lo demás.

Decía así:

«He dudado mucho tiempo si debía decirte toda la verdad. Tenía miedo de aumentar tus temores, demostrándote lo inútil justificados que eran.

«Pero ocultarte alguna cosa, no decirte todo, era engañarte ya; amar menos era seguir siendo dos, cuando el amor es ser uno. No eres tú, preciosa mía, toda mi felicidad, toda mi vida, mi corazón entero, mi conciencia?

«¡Callarte, fuera lo que fuera, y tener yo un secreto para tí, ¡no era en realidad aumentar nuestra separación!

«Escúchame, pues, con valor y convéncete de que nuestro amor depende de que lo tengas, porque después de tí no me queda nadie más que tú misma.

«Te acuerdas de que en París encontraste el medio de hacerme entrar alguna vez por la noche en el jardín que hay en la parte del hotel?

«Habías podido coger la llave que abría una puerta de servicio por la que se salía a la calle de...

«Cuando no podías cogerla me avisabas con una señal.

«¡Oh! qué minutos tan cortos y tan poco repetidos hemos pasado allí juntos cerca el uno del otro.

«Tú te estremecías en mis brazos al menor ruido del viento, al crujir de nuestros pasos sobre la arena, y yo era la causa sola.

«¿Te acuerdas?

«Yo te veía siempre llegar, como visión celeste, deslizándote entre los maticos, envuelta en aquellos ligeros peñadores.

«Estos recuerdos, angel mío, me abrían, con los que me dan la vida desde que agonizo lejos de tí, triste, enfermo, desesperado y algunas veces loco.

«¡Ah! Si yo hubiese sido rico; si hubiera podido vendiendo mi alma por la mitad de lo que me queda de vida, encontrar el dinero necesario para huir contigo... no te habría dejado escapar de mis brazos... te hubiera llevado en ellos como se lleva a un hijo y hubiésemos huído lejos, muy lejos, no sé dónde, donde hubiéramos ocultado nuestro amor y nuestra dicha a todas las miradas y fuera del alcance de la venganza

«Pero era pobre, carecía hasta de los medios materiales para hacerte venir conmigo y no separarme de tí.

«El dinero es necesario para todo, hasta para amar.

«La última vez que te vi de esta manera, nos olvidamos del tiempo y me detuve más que de costumbre.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Combate entre serbios y búlgaros. Belgrado 25. Fuertes núcleos de búlgaros han intentado apoderarse por sorpresa, la noche última, de las posiciones serbias situadas en el río Sletorska, siendo rechazados después de un encarnizado combate.

Los vinos españoles en Francia. París 25. Resulta de los datos oficiales facilitados por la Dirección general de Aduanas, que durante los cinco meses que van transcurridos de este año han sido importados en Francia 78.753 hectolitros de vinos españoles, por 49.940 y 56.804 hectolitros, respectivamente, durante los correspondientes períodos de 1912 y 1911.

Carrera automovilista Moscú-París. Moscú 26. Ha empezado la carrera de automóviles Moscú-Berlín-París, tomando parté en la misma 18 coches.

Leyes alemanas

Berlín 26. El Reichstag ha aprobado en segunda lectura la contribución de Guerra con el mismo texto adoptado por la comisión de presupuestos.

También aprobó la nueva ley del impuesto sobre derechos de timbre.

PROVINCIAS

Huelga de carpinteros

Orense 25. El gremio de carpinteros que se ha declarado en huelga, pide la jornada de ocho horas y media peseta de aumento en los jornales.

Los patronos se niegan a concederlo. El gobernador que ha intentado, hasta ahora inútilmente, el arreglo del conflicto, prosigue sus trabajos para llegar a una solución.

Interín, se paralizan muchas obras de importancia.

Los campesinos de Jerez

Jerez 26. Los obreros agrícolas que se hallan en huelga han celebrado un mitin en su domicilio social. Han acordado insistir en su actitud y pretensiones.

Espérase mañana al gobernador de la provincia, quien se propone conferenciar con obreros y patronos.

Huelga solucionada

Zaragoza 26. Después de laboriosas gestiones del alcalde entre obreros y patronos, ha quedado solucionada la huelga de metalúrgicos.

En el plazo de quince días serán admitidos 258 de los huelguistas (según una de las bases) y sucesivamente todos los demás.

BARCELONA

Anarquista detenido.—Contra las manifestaciones callejeras. Los detenidos por los sucesos del sábado. Barcelona 25.

La policía ha detenido, al llegar en un tren procedente de Madrid, a Miguel Debon, denunciado como anarquista por el gobierno argentino.

El gobernador civil ha manifestado que autorizará la celebración de mítins de protesta contra la política, pero no manifestaciones callejeras.

El Juzgado de instrucción ha dictado auto de procesamiento y prisión provisional contra los restantes detenidos el sábado durante los sucesos que se desarrollaron en las cercanías de la Casa del Pueblo.

En honor de un poeta

Barcelona 25. En la Casa América dieron esta tarde una solemne recepción en honor del poeta argentino Sr. Velloso.

Pronunció un elocuente discurso el senador Sr. Rahola, al que contestó el señor Velloso, agradeciéndole el agasajo.

Se brindó por «La Nación», periódico bonaerense, adhiriéndose el periodista brasileño D. Luis Gómez, quien en una brillante peroración brindó por Mitre.

El Sr. Velloso ha sido obsequiado esta noche con una comida por D. Pompeyo

Giner; también asistieron varios periodistas.

Desgracia en el Concurso hípico

Barcelona 25. En las pruebas del Concurso hípico que se han celebrado esta tarde, se ha caído del caballo que montaba, al saltar un obstáculo, el teniente del regimiento de Vitoria D. Eugenio Palau, fracturándose la pierna izquierda.

El oficial herido ha ingresado en el hospital en grave estado.

Literato argentino

Barcelona 25. A bordo del «Príncipe Humberto» ha marchado a América el ilustre literato argentino Sr. García Velloso, siendo despedido a bordo por el gobernador civil y los Sres. López Monis, Rahola, Malaprida, Gener, Gata y la mayoría de los actores y artistas de Barcelona.

DE LA GRANJA

El Rey a Segovia.—Otras noticias

La Granja 26. Esta mañana han estado presenciando el relevo de la guardia de Palacio, desde uno de los balcones de sus habitaciones, la Reina doña María Cristina, el Príncipe de Asturias y los infantitos.

A las once y cuarto marchó el Rey en automóvil con dirección a Segovia, acompañado de los Infantes D. Alfonso y don Raniero y de los generales Aranda y Aznar, para presidir la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales de Artillería.

Regresaron a este Real Sitio a la una y cuarto. Esta tarde S. M. el Rey jugará al polo con los Infantes D. Alfonso y D. Raniero y el marqués de Viana.

El Príncipe de Asturias con sus augustos hermanos y los hijos de la Princesa Beatriz han paseado en coche, llegando hasta la casa de vacas.

Mañana se verificará en Segovia el entierro del Obispo de aquella diócesis, al que asistirá el marqués de Viana en representación de los Reyes.

También la Reina doña María Cristina mandará una representación a dicha fúnebre ceremonia.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La bellísima condesa de La Unión, hija de los duques de Granada de Egea y Villahermosa, é hija política de la duquesa de San Carlos, ha dado a luz con felicidad una preciosa niña, que hace el número tres de sus hijos.

Mañana, en la parroquia de San Marcos, se verificará el bautizo, imponiéndose a la neófito el nombre de María, aparejándose a sus tíos el duque de Luna y su lindísima consorte.

Ha regresado de Andalucía a Madrid el duque de Medinaceli y su gentilísima esposa, y el conde de Cazalla del Río.

El duque de Tovar está restablecido de la dolencia que le ha aquejado.

Para Biarritz han salido la marquesa viuda de Casa Calderón y los duques de Zaragoza.

A San Sebastián han marchado los condes de Caudilla y los marqueses de Bondad Real.

De Sevilla a Bilbao se ha trasladado D. Félix Urcola.

La duquesa viuda de Arévalo ha salido para Fuenterrabía.

Para Sopeña (Sanlúcar) ha marchado D. Leopoldo González Encinas.

BRUMMEL.

DE RIO TINTO

Ingeniero inglés asesinado

Huelva 26. Telegrafía el alcalde de las minas de Río Tinto al gobernador civil, participándole que ha ingresado en el hospital, herido gravemente de arma blanca, el jefe de las obras del túnel de Naya de la Compañía de Río Tinto, Mr. Sturges.

Había salido de su casa Mr. Sturges, y a caballo se dirigía al departamento de Naya.

Le salieron al encuentro dos obreros y solicitaron hablarle, por lo que, deferente, Mr. Sturges se apeó del caballo.

En cuanto estuvo en tierra, uno de los obreros se abalanzó, sujetándole los brazos, mientras el otro, llamado Rojas, le daba una puñalada en el pecho.

La herida que le produjeron es muy grave. En cuanto cayó herido Mr. Sturges, huyeron los agresores; pero poco después fueron detenidos.

El herido es hijo de uno de los socios de la casa Sturges y Forley, de Madrid.

El general Weyler

Barcelona 26. El capitán general de Cataluña al presidente del Consejo de ministros:

«Enterado de que algunos periódicos han dado la noticia de que me he adherido al manifiesto de los disidentes, declaro que es completamente falso.»

Terrible explosión

París 26. De Nueva York dicen al «Journal» que en una fábrica de harinas de Buffalo se produjo una tremenda explosión, resultando 40 obreros muertos y 60 heridos.

Balance del día

De Marruecos hay pocas noticias. Ni en Tetuán ni en Alcázar ha ocurrido ningún hecho nuevo saliente.

En Melilla se ha señalado la presencia de algunos núcleos armados cerca de las posiciones españolas, que se han retirado sin hacer demostración de hostilidad.

El ministro de la Guerra conferenció esta mañana con el presidente del Consejo informándole de la situación en Marruecos.

Ha dicho el conde de Romanones que se están adoptando disposiciones en Tetuán para realizar en aquel territorio un esfuerzo importante que pueda resolver la situación y crear un estado de tranquilidad.

Los elementos socialistas están organizando para el primer domingo de Julio un «meeting» y una manifestación de mujeres en Madrid, para protestar contra la guerra en Marruecos y pedir que mientras ésta siga vayan a ella los soldados de cuota.

Para ello ya han circulado invitaciones a todas las Sociedades obreras, han publicado un manifiesto y han hecho gestiones para celebrar el «meeting» en el Frontón Central, como lugar céntrico y de gran capacidad.

Cuando esta mañana el presidente del Consejo recibió a los periodistas, uno de éstos, de filiación radical, le preguntó si serán autorizados esos actos por el Gobierno.

El conde de Romanones, contestó: «No sé si se autorizará la manifestación de mujeres. Yo no tendría inconveniente en que se autorizara, si no sentase precedente. El asunto está en estudio.»

Esas campañas causan mal efecto entre los soldados que están en Africa, y producen un mal ambiente.

Los «meetings» si se permitirán, siempre que no se salgan de la legalidad los oradores y concurrentes ni dentro ni fuera del local en que se celebren.»

Con motivo de estas manifestaciones del presidente del Consejo, los periodistas le indicaron que vienen circulando rumores de dificultades económicas para atender a los gastos extraordinarios de Marruecos.

«Me alegro mucho—contestó el conde de Romanones—que se presente ocasión para poder declarar que no hay dificultad alguna.»

En Consejo de ministros se ha tratado de este asunto. El ministro de Hacienda expuso la seguridad completa de que el Tesoro cuenta con recursos para atender a los gastos de la guerra y a todos los compromisos consignados en Presupuestos. No hay, pues, ni sombra de dificultad.

Es por lo tanto necesario cortar esa especie pronto para evitar daños, no ya al Gobierno, sino al crédito y buen nombre de la nación.

Además, en el Consejo último que presidió S. M. el Rey también se trató este asunto, dando el ministro de Hacienda detalles sobre el aspecto económico en relación con el problema de Africa.»

En el Consejo de ministros anunciado para el sábado tendrán preferencia para su examen la guerra y el manifiesto de los liberales disidentes del Gobierno.

El conde de Romanones ha manifestado que se ocuparán más de la guerra, porque está preocupa a todo el mundo y no hay pueblo ni hogar en que no repercuta, y en cambio el manifiesto es cosa secundaria y sólo importa a la familia liberal.

Es posible que este Consejo se adelante a mañana si el Rey viniera a Madrid para recibir en audiencia de despedida al ministro de Chile en España, aunque no está todavía definitivamente resuelto si este acto se celebrará en esta corte ó en La Granja.

Esta tarde estuvieron en la Presidencia los ministros de Estado é Instrucción pública.

El último, como llegó antes de que estuviera el conde de Romanones, se retiró sin verlo. El ministro de Estado manifestó que había hablado de un expediente con el jefe del Gobierno.

CHARADA

—Primera terna este vino que te ha de gustar, Eduardo; con la dos tres me lo dió un primo do, del resguardo. —Efectivamente, es bueno; pero a Justo no le des, pues sabes que en cuanto bebe se le hincha la cuatro tres. —¿Has sabido de tu hermano? —Hacia días tuve carta, y dico se va en un barco de prima dos terna cuarta.

L. Fernández Rodríguez.

Solución a la charada anterior: NA TU RA LI ZA CION

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el sitio a donde se trasladan.

Bastará para esto que envíen a la Administración ó entreguen a los repartidores una nota indicando dónde desean recibir el periódico.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc. Values range from 319'00 to 102'00.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Banco Hispano-Colonial. Value: 292'50.

BOLSA Cotización Oficial del 26 de Junio de 1913. Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and VALORES DE OBLIGACIONES.

Table with columns for VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Table with 2 columns: Comp. de Tabacos de Filipinas, Compañía Trasatlántica, Ferrocarril de Orense a Vigo, Sociedad Hullera Española. Values range from 73'00 to 146'00.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 26 (4'12 t.).—Interior, 79'95.—5 por 100, 00'00.—Amortizable, 99'40.—Colonial, 00'00.—Nortes, 102'00.—Alcázar, 100'10.—Orense, 00'00.—Francos, 108'85.—Libras, 27'47.—ARNUSGARY.

BOLSA DE PARIS

Paris 26.—(Apertura).— Exterior español, 88'10.—3 por 100 francos, 83'87.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Zolito y Crescente, mártires; Juan y Sansón, presbíteros, y Ladislao I, rey de Hungría.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), donde principia el triduo del Centro de los Jueves Eucarísticos: a las nueve habrá misa solemne, y por la tarde, en los ejercicios, predicará el señor cura párroco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San Ildefonso.

Funciones para mañana

Zaruela.—A las 10 1/2.—(Función entera.)—Gran éxito de La Currita, Eva Darling, Las cuatro Floridas y Rafael Arcos. Octava sesión del campeonato de lucha greco-romana.

Apolo.—A las 7 1/4.—Las musas latinas.—A las 10.—(Estreno.)—El pretendiente.—A las 11 3/4.—La alegría del amor.

Cómico.—A las 10 1/2.—(Sencillo.)—El bueno de Guzmán.—A las 11 3/4.—(Sencillo.)—La última película.

Estava.—A las 10 1/4.—La alegre viudita y De padre y muy señor mío.—A las 11 1/4.—Varietés a domicilio.

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran función popular, en la que tomarán parte el extraordinario chimpancé Prince Charley; el fenomenal Gills, el hombre de los dedos de acero; la troupe china; Nolo y Tony Grice; exhibición de nuevas é interesantes proyecciones cinematográficas, últimas creaciones de la casa Pathe, y demás artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cine matográfico. Todos los días estrenos.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3). Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. —Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario. Precios inverosímiles.

El Paraíso. (Alcalá, 140; teléfono 4.489.)—Delicioso parque de recreos —Cineatógrafo, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, triquié americano, tiro al blanco, etc. —El sitio más agradable de Madrid.

Varietés: Balla Laura, Davino et Petit, Gavilán-Neira y Les Villalón. Tarde: a las 7.—Noche: a las 9 1/2.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Todos los días de 6 1/2 de la tarde a 12 de la noche varietés, culto repertorio, 20 recreos diferentes. En breve, gran festival valenciano.

Triana-Palacio.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.

Gran Vía.—Hermoso salón de verano.—De 7 a 12 y 5a sección continua de cinematógrafo con notables estrenos.—Ultimo día de la película «Amor y ruido de espadas».

Magic-Park.—Espléndido parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferrás.—Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche. Los jueves días de moda.—Extraordinarias atracciones.—Infinidad de espectáculos nunca vistos.

Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de varietés.—Martes de moda, una peseta; viernes de gran moda, dos pesetas. Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

IMPRESA DE «EL CORREO»

Table with 2 columns: Pesetas nominales negociadas. Values range from 327 500 to 11 500.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO Francos negociados Paris, a la vista, 100'00 a 108'75 premio...

Total, 400 000 LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS Londres, a la vista, 5.000 a ptas. 27'43 una...

Total, 15.000 Pesetas y pesetas oro Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que:

100 francos (ptas. oro) equivalen a 108'70 pesetas. 100 pesetas equivalen a 92'16 francos (pesetas oro).

DESPUES DE LA HORA OFICIAL (CIERRE)

4 por 100 interior fin de mes, 79'92. Idem fin próximo, 80'16. Barcelona, fin mes, 79'97. Idem fin próximo, 00'00. Paris, 4 por 100 exterior, 87'85. Renta francesa, 84'02.

BOLSA DE LONDRES

Londres 26.—(Apertura).— Exterior español, 87'00.

